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夢の実現に向かって！
校長 田中 省一

『夢育て強調月間』だった５月は，子どもたちが夢や希望をもつ・目標を見付ける・様々な生き方につ

いて知るなどのねらいから，夢カードを書いて，そのカードを発表し合ったり，夢育て授業として外部の

方に講話をしてもらったりなどの取組を行いました。

５月２５日に実施した夢育て授業には，プロ野球ヤクルトスワローズの元選手で，現在は喜界町役場職

員でいらっしゃる原 泉（はら いずみ）さんを講師に迎え，５・６年生に４５分間の講話をしていただき

ました。

原さんが話してくださったことは，下のような内容でした。

○ 大谷翔平選手も使っていた目標達成シート。目標を明確にする。

○ 勉強は，自分の引き出しを増やすために，とても大事。

○ ２４時間はみんな平等に与えられている。どう使うかは自分次第。

○ 辛いこと・苦手なこと・嫌なことだけど，どうせやるなら一生懸命の精神で。

○ ちょっとした毎日の積み重ねが，とっても大事。

○ 目標に近づけた人・達成できた人は，必ず努力をしている。

○ 何かを投げ出すということは，今までの努力も捨てること。もう少し頑張ってみようと考えられる

人は目標に近づける。

○ 投げ出すことはいつでもできる。諦めは限界まで努力した後におとずれる。

だから，投げ出すと，諦めるは違う。

○ 限界まで努力した後の諦めには，次の新たな目標が生まれやすい。

○ 全力で努力してもうまくいかないこともある，大切なのは次のチャンスをつかむために一日一日

を無駄にしないこと。

○ 頑張る人の周りには自然と人が集まるもの。人と人のつながりが広がると夢も広がるし，不思議と

夢も実現しやすくなる。

○ 自分の限界を自分で決めないで。夢実現に向けて，やるべきことをやる。

講話後，校長室で原さんから聞いた，毎年入団してくる才能あふれる若い選手との競争，戦力外通知を

受けた選手との突然の別れなどの話は，プロの世界の厳しさが伝わるものばかりでした。

しかし，最後に，「プロ野球選手を引退するとき，やるだけのことをしたの

で後悔はなかった。逆に，新たなことにチャレンジしようとする気持ちが出て

きた。」と笑顔で話してくださったとき，成功や失敗に関わらず，努力した人

はこんなに素晴らしい笑顔ができるようになるんだなと思わせてくれました。

喜界小の子どもたちも自分の夢（目標）をしっかりもち，それに向かって，

自分がしなければならないことを少しでも早く始めてほしいです。
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開講式と１回目の学習会が行われました。今後

も子どもたちの積極的な学

習活動を支援していきま

す。２回目は７月１６日

（土）です。

日・曜 行 事 等 日・曜 行 事 等

9日（土） 土曜授業 16日（土） 第２回やる気塾

第２回家庭教育学級（星空映写会） 18日（月） 海の日（祝日）

12日（火） 町ＰＴＡ連合会理事会 20日（水） 終業式

14日（木） 県民の日 25日（月） 水泳教室・教育相談（～28日）

子どもたちだけでの下校が困

難で，保護者への引き渡しが

必要な場面を想定して訓練

を行いました。

保護者の方々には，引き

渡しカードに児童の名前を

書いて迎えに行くこと，地

域ごとに決められた時間に

迎えに来ること，引き渡し口まで順路に沿って進む

ことなどを確認してい

ただきました。

お忙しい中，また，

雨の降る中，訓練に御

協力いただき，ありが

とうございました。

引き渡し訓練

子どもたちみんながとても楽しみにしていたプールでの学習が６月か

ら始まりました。毎回，わくわくしながら一生懸命学習に取り組んでい

ます。気持ちが届いたのか，梅雨の間，どの学年も天候不良のために中

止になることはなく，たっぷり活動に取り組むことができています。こ

れからも，自分の目標に向かって，楽しくプールでの学習を頑張ります。

万が一，海や川，池などの水に落ちてしまった場合

や，落ちた人に遭遇した場合を想定した学習を行いました。まず，衣類を付け

たまま水に入ると，水着のときのように自由に体が動かせないことを体験しま

した。次に，落ちてしまった場合，流れが穏やかで体を浮かせていられる場合

は，じっと体を浮かせて助けがくるまで待つことを教わりました。

学年によっては，ペットボトルなどの浮遊物を使って，より長く浮いておく

練習もしました。

喜界消防分署の方々に来ていただき，保護者向けの心肺蘇生法講習会を行い

ました。人形を使って胸骨圧迫の練習をしたり，AED の使い方の説明を聞いた
りしました。夏休みに，海や川に行く機会も多いかと思います。日頃から万が

一に備える気持ちをもっていてほしいと思います。

着衣水泳学習

学校保健委員会・家庭教育学級 『心肺蘇生法講習会』

プール・川・海など，水の活動を楽しむために

さまざまな災害に備えて

第１回やる気塾

大島支庁の方に来ていただき，土砂災害のしく

みや，防ぐための取組，備えておくことなどにつ

いて５年生が詳しく教

えていただきました。

子どもたちは，熱心

に話を聞きながら，今

後自分がするべきこと

を考えていました。

土砂災害防災教室

７月の行事


